

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer Vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó társ: Skribanek Géza	Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. Nyilttér sora 20 kr, Hirdetések nagyság szerint.
--	--	---

A gabonaüzlet és az agrarismus.

Szükségeket és meglepetésekben egyaránt gazdag volt a lefolyt évi gabona üzlet. Hosszan tartó lanyhaság után a gabonaárak a legalacsonyabb nivóra szálhattak le. Azonban alig, hogy hozzáfogtak az aratási munkálatokhoz mindszűbben hallatszottak panaszok a rossz termés miatt, mely szerencsére nem annyira hazánkat, mint a külföldet sújtotta. Amitermésünk kielégítő volt, s eredményét nagyon magasra növelte a kiviteli kereslet.

A többi országok szűk termése és a fogyasztó államok nagyobb kiviteli igénye az év második felében új életet öntöttek kiviteli forgalmunkba, gabona- és liszt-exportunkat egyaránt hatalmasan föllendítették. Még a nyár elején 6 frt. volt a buza ára, és néhány hét alatt annyira emelkedett, hogy csakhamar elérte a 8 frtot; az év végén pedig már a 9 forinthez is közel járt, ami sokkal kielégítette a gazdákat, mint az agráriusok valamennyi ténykedése, amit eddig kifejtettek. Mert láttuk az ideai nemzetközi gazdakongresszuson, a helyett, — hogy oly elveket hangoztattak volna, melyek a mezőgazdasági válság megszüntetésére szolgálnak

a tudomány és a tapasztalat emberei mindennel inkább, mint a baj orvoslásával foglalkoztak.

Tagadhatatlan, hogy a mezőgazdasági termelés több éven át nehezen küzdött a kalászos termékek értékesítésével, de ez koránt sem volt oly aggasztó, a milyennek az agrárius urak oda állították, legkevésbé indokolt volt azon állítás, hogy a kereskedők okozták az áresökkenést; mert nincs okunk hinni, hogy a gabona és termények minden körülmények közt kell, hogy biztos és jó értékesítésre találjanak, ha arra az árbehozást gyakorló viszonyok nem szolgáltatnak alkalmat. A világ normális folyását hosszabb időre senki sem akadályozhatja meg.

A nemzetközi urak oly általános kérdéssel foglalkoztak, mint a tőzsdéi határidőüzlet megtiltása a nagy tőke tulkapásai, az arany valuta, a védvámrendszer stb. melyek Németországban divatosak, de nálunk, Magyarországon soha termékeny talajra nem találhatunk mezőgazdaságunk valódi bajait azonban egy szóval sem említették. A gabonatermelés mellett mérvadó tényezőként szerepelnek ugyanis nálunk a sertésstenyésztés és hizlalás, melyek sajnos, a járványos pusztítások által rendkívül

sújtják a gazda jövödelmét. A kőbányai piac és számos vidéki hizlaló telep, a melyek részben a sertéshizlalás, részben kukoricza értékesítés révén juttattak jövödelmet a magyar gazdáknak, tétlenségre vannak kárhoztatva; állat különösen sertés kivitelünk a minimumra redukálódott. Aztán a filoxera által elpusztított szőlők is egész községeket és nagy területeket fosztottak meg jövödelmüktől. A helyett tehát, hogy azokat a bajokat hozták volna szőnyegre, melyek nálunk valóságosan léteznek: csak oly célzatos programjukba, melyek az ő malmukra hajtják a vizet.

Törekvésük mind a mellett nem sikerült, egyrészt azért, mert a földmivelésügyi miniszter a fölvetett kérdéseknek csak tudományos szempontból való tárgyalását engedte meg, másrészt pedig mivel a meglehetősen kedvező termés az évek óta elő nem forduló magas gabonaárak, meghazudtolták a fölhozott érveket, megezárták az agráriusok fölfogását.

Az eddig ismert statisztikai adatok a mellett tanuskodnak, hogy a belföldi fogyasztás növekedése jóval nagyobb, mint a gabonával bevett terület emelkedése. A kivitelképes államok ez évben kevesebb gabonát szállítottak

T Á R C Z A.

A fantázia szerepe életünkben.

(Folytatás.)

S néha megkezdődik a reakció. A lélek az égből az alvilágba száll le, a hol minden üres, fájó, bántó, sértő a rózsaszín helyett gyászfekettség vesz körül mindent. A lélek szabad röplését gátolja a börtön, a melybe beleszorult, a hol csak tépelődik, önmagával küzd, — s az akadályokat legyurni nem bírva meghasonlik.

Ez a lélek betegsége. S társai is vannak: az ember gyűlölet, zárkózottság s gyakran az örület. A lélek egyensúlya megbillenik. Lehuzza a sok valódi vagy képelt csapás. Mert csapás, csalódás nem lehet akkora, hogy erős lélek ki ne bírja, mert ha más nem, megnyhiti a hit, a költő szépen mondja:

„Mert szegénynek drága kincs a hit,
Türni és remélni megtanít,

S néki, míg a sir rá nem lehel,
Mindig türni és remélni kell...“

S hogy türni és remélni nem tud, fantáziájának a büne. Igaz, hogy ez csak is nagyon érzékeny lelkeknek tulajdonsága. Erzékeny léleknek, melynek minden fáj, s annál jobban fáj; minnél közelebb áll ahhoz, a kiből csalódik, s mennél erősebben vágyott azután, a miben csalódott. S ez a csalódás már magában véve is pokol, vagy legalább is előzve a pokolnak. S ha önalkotta vagy mások által okozott fájdalmainkban a szív megszakadni készül: ki ad kárpótlást az áldozatért, ki ment meg bennünket, hogy mint égen a futó csillag el ne enyészünk? Az ember? Ő elviharzik fölöttünk, mint a vész az eltemetett hajóromok fölött.

Az ember ellentétek összege, — mint egy jeles írónk mondja — a jó és rossz egyaránt fogamzik a kebelben, mint a szerelem üdv és átok forrása lehet, mint a menny szülte a Szeráfot és Leviatant is.

Honnan ez ellentmondás az emberben? Az ég, mely megdördült s gyászfellegei mögül sújtá villámain és vészt szórt

a föld fiára, a jövő pillanatban derülten mosolyog alá kék szemével, hogy a kebelben öröm és nyugalom térjen.

Örökös talány marad előttünk az emberi lélek, melyben kiolthatatlanul ég bár egy magasabb vágy, de az ember szemével mégis a rögtöt keresi, melyhez őt a szükség és körülmény köti.

De el kellene az embernek csüggednie önmaga fölött kételkedni lelkének isteni eredetén, ha — bár az ember önmagába hordja ellenét — szükség és körülmény végkép legyőznék bennünk a jót, a nemesebb valamit, ha nem lenne az életnek egy percze, melyben a szorító hurkok szétszakadnak, hogy bennünk ünnepet üljön, a mi nemesebb.

Igen örömmünnepet üljön, diadalmasan emelkedjék ki a megnyugvás, a jövőbe vetett bizalom és hit. Ez tartja fenn a küzdőt, hogy alá ne merüljön, ez ad kezébe fegyvert a további küzdelemre, ez rugja félre az akadályokat, ez tör keresztül a gátokon, s ez vezeti vissza az embert önmagához. A lélek pedig lemond a fantas-

ki, mint az előző években és ehhez mérten alakultak a gabonane-műek árai is.

Lássuk csak közelebből azokat az okokat, melyek a hirtelen áremelkedést közvetlenül befolyásolták. A terméskilátások még aratás előtt a legszebb reményekre jogosították a gazdákat; csak hogy, mielőtt hozzá fogtak az aratáshoz megkezdődött a nedves, zimankós idő, úgy, hogy sok helyen az aratást is félbe kellett szakítani. Hogy minő időjárásunk volt az alatt a néhány hét alatt, azt mindenki tudja, záporosó, jégverések, viharok jártak országszerte, sőt e felvidéken itt-ott hó is esett. A túlbő nedvesség hatalmasan előmozdította a rozsdát terjedését, a viharok sok helyen megdöntötték, a záporok leverték és iszapba keverték a kalászatokat. Ezen abnormális időjárás rendkívül nagy károkat okozott s a várható termés 30%-át tette tönkre.

Rég ideje, hogy a constellatiók ennyire változtak, mint a lefolyt évben. Míg július közepén egy millió métermázsán fölül állott az előző év eredményéhez képest várt termés-eredmény, addig a tényleges hozam 1 $\frac{1}{4}$ millióval mögötte maradt annak. Külföldön nemkülönben mögötte maradt a tényleges termés-eredmény a várakozásnak.

Európa aratását összegezve 381 millió m³ tehető, a mi 30 millióval kevesebb a tavalinál.

Az Európán kívüli világrészekben, melyek közül első sorban az amerikai Egyesült Államok és India visznek lényeges szerepet a gabona-importra szoruló országok ellátásában, szintén gyengébb a termés-eredmény. Míg tehát ezen államok néhány évvel ezelőtt Angliát csaknem egészben ellátták hatalmas gabona exportukkal, sőt kivitelekkel Németországig eljuttattak, addig most maguk nagyrésztben importra szorulnak és ez

adja meg az impulsust arra nézve, hogy a megindult ármozgalom nem fog egyhamar letűnni a napi rendről és bizvást remélhetjük annak tartósságát. Nem volt szükség tehát sem a kereskedőkkel való összejátszásra, sem a hivatalos adatok meghamisítására, az árák emelkedése a gyenge világtermés következtében mintegy önmagától keletkezett, s ha a természetből kifolyólag beállhat oly erőteljes áremelkedés, mint a lefolyt évben tapasztaltuk, akkor minden krajczárnyi emelkedés, melyet a buza elér, több hasznot hoz a közigazgatási élet összes tényezőinek, mint az agráriusok legszínesebb theóriái, melyek nem egyebek pusztán jel-szavaknál.

Mind a mellett elkell ismer-nünk, hogy az agráriusok valamely vivmányt, mégis felmutathatnak s ez a tőzsdereform eszméje, mely az ő agitatiojuk nélkül aligha kerül ily hamar napirendre. Nem akarván félre értésnek helyt engedni: kijelentjük, hogy a tőzsde-reformot mi is szükséges követelménynek tartottuk és így csak örömmel fogadtuk az ankétet, a melyet a kereskedelemügyi minis-ter egybehívott s a melyből annál kedvezőbb eredményt várhatunk, mivel azon majdnem egyhangulag constatálták, hogy a tőzsde reformálása szükséges, a reform végrehajtására külön törvény hozandó, s a mezőgazdák is képviselve legyenek a tőzsdetanácsban. A kormány immár ébren és erélyesen működik a tőzsdei intézmény javításán mely bár nehéz feladat, de a felek méltányosságával keresztül lesz vihető.

Ujhelyi Manó.

H i r e k.

— A Barcs-kaposvári vasut kérése mind élénkebben foglalkoztatja a

köröket s van reményünk, hogy a legközelebbi megyei közgyűlésen Somogy megye közönsége a megye ez aktualis kérdésében kedvezően dönt s a vasut kiépítéséhez mihamarább megtörténik az első kapavágás. E vasutvonal valóban nagy fontossággal bír Somogy megyére nézve, mely a megye 2 legkiválóbb pontját köti össze s megnyitván ez által Barcs és Kaposvárnak minden irányban a közlekedést. Legközelebb az ügy tárgyalása végett ismét bizottság érkezik városunkba.

— A „Barcsi Olvasókör“ 25 éves jubileuma. A „Barcsi Olvasókör“ legutóbbi választmányi gyűlésén dr. Kronberger Adolf választmányi tag ur indítványára elhatározatott, hogy a körnek, mely 1872-ben alakult, ez évben ünneplik meg 25 éves fennállásának jubileumát. Az ünnepély napját és rendezését a legközelebbi gyűlésen fogják megállapítani.

— A barcstelepi és barcsi ifjuságból alakult rendezőség, mint örömmel értesülünk, nagy mozgalmat indított meg egy a jövő hó derekán tartandó fényes bál megtartása tárgyában. Az előértekezlet ez ügyben még előbb megvolt, míg az első érdemleges tárgyalást tegnap este tartották melynek eredményét azonban még nem tudjuk. Igazán dícséretre méltó törekedése ez az ifjuságnak, hogy a jelen időben, midőn annyi pártra szakadt a társadalmi élet, azt mintegy közelebb hozni igyekeznek. Hisszük és reméljük, hogy közönségünk látva a nemes törekedést, tömegesen fog megjelenni a fényesnek ígérkező mulatságon, melynek erkölcsi és anyagi sikerére egyébként teljes garantiát nyújt már maga a derék fiatalainkból alakult rendező bizottság.

— A csokonyai „Társaskör“ saját helyiségében pénztára javára, folyó évi február hó 14-én zártkörű táncszivalmat rendez. Beléptidij: személyjegy 1 frt, családijegy 2 frt. A mulatságon a jó hírnevű Sárközy cigányprimás zenekara fog közreműködni Barcsról.

— Kerékpár egyesület Baroson. A kerékpár-sport, mely az országban mind nagyobb tért hódít magának, városunkban is jobban kezd meghonosodni. Eddig

tikus képekről s az ember rendeltetése pályautján nyugodtan halad tovább.

Ami álom volt, szerte foszlik, a beteljesült, megnyugtató, — a mi után epedtünk s nem lett több vágyból, sóvárgásból, — az, legtöbb esetben, megmarad reminiscenciának. Így aztán az álom helyébe a való, a fantasia helyébe az emlékezés lép. Sokszor, igen gyakran ez is boldogít.

Dr. Rupp Kornél.

A boszuálló zongoramester.

Irta: Sziklay János dr.

Döme Fridolin a mi kis városunk zongora mestere dévaj tréfáiról volt ismeretes. Elismerték róla, hogy kitűnő tanító, de azt is tudták, hogy van egy nagy hibája: kényes, érzékeny, és a ki megbántja, annak visszaadja a kölesönt kamatostul.

Ha némelyek szemére vetették, hogy követelő, akkor kíván, hogy a méltóságos ur, a főispán sem többet, rendesen azt felelte:

Megkövetelem hát, hogy megtiszteljenek. Méltóságos ur mindenki lehet véletle-

nül, ha annak születik, vagy főispánnak protegálják, de művész nem. Annak külön kell születnie. A méltóságos ur megbeesül de ez a sok fennhőjázó gentri, nagyralátó burger azt hiszi, hogy olyan mesterember vagyok, mint a eszmadia. Nem adhatok másképen tekintélyt magamnak, csak úgy, ha lenézésre gorombasággal felelek. Akkor van becsületem. A ki nem adja meg azt a tiszteletet, a mi megillet, annak hátat fordítok s nem megyek feléje többet. Tanítassa a gyereket a Manes Jankóval.

Manes Jankó egy szegény, ügyefogyott, félbemaradt tanító volt, a ki annyit értett a zongorázáshoz, a mennyi az orgonálásból a képzőintézetben ragadt rája. Vagy annál is kevesebbet, mert hiszen ott sem tanult sokat, s a mit tudott, azt is elfelejtette. Ámde azért büszkébb volt a maga tudására, mind Döme Fridolin, a két konzervatoriumot dícsérettel végzett művész, a ki azért volt kénytelen abbahagyni a művészi pályát, mert egy hideg télen megdermedt két ujja s többé virtuóz játékra nem lett volna alkalmas. S mert a fővárosban nyakig uszik mindenki a kol-

dusesináló konkurencziában, elfogadta néhány ismerősének meghívását, s lement a vidéki városba, a hol az előkelő családok elégedetlenek voltak Manes Jankóval.

Dolga csakhamar jól folyt. Pajkos tréfái még inkább kedvelté és szívesen látottá tették azokon a helyeken, a hol kimélni tudták érzékenységét. Hiszen minden művészi lélekben van bizonyos hiúság, e nélkül mi is ösztökléne? Tessék tehát számot vetni a magasabb értékű lelkek e csekély hibájával.

A főispánék tudták legjobban méltányolni. Sőt az igazat megvallva, kényeztették is. Nagy ebéd vagy estély nem eshetett meg náluk ő nélkül. Szinte örültek hogy vendégeinek ilyen művészt mutat-hatnak be s az ő felügyelete mellett produkálhatják magukat a méltóságos kisasszonyok. A főispánné, ha nem is tetszett neki, de kénytelen volt mosolygással fogadni azt a tréfát, melyet az asztalnál a házi orvossal követett el.

A házi orvosnak ugyanis az volt a szokása, hogy a hol vendégségben volt hivatalos, noha gyermekei nem voltak,

ugyanis csak kevesen üzték ezt fiatalságunk közül, most azonban Menyhárt Béla, — a „Pécs-baresi-vasut” főnöke — e kitűnő sport férfi indítványára kerékpár egyesület van alakulóban s ez ügyben vasárnap, e hó 24-én délután lesz az első értekezlet. A kerékpár-egyesületbe belépő tagokul máris szép számmal mutatkoznak s van rá kilátásunk, hogy a jövő tavasszal, vagy nyáron egész sereg sportférfiu ül a vasparipa nyergébe, hogy a vasparipa szárnyán uralják a messzeséget, hasznos szolgálatot téve ez által maguknak az egészség szempontjából is. Csak örömmel üdvözljük Menyhárt Béla ur indítványát!

— **A barostelepi olvasó- és társaskör** 1897. évi január hó 31-én délután 2 órakor saját helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgysor: 1. Az olvasó- és társaskör feloszlata azon célból, hogy helyébe egy ujonnan alakítandó Casinó létesítessék. 2. A kör vagyona és terhei felett való rendelkezés az alapszabályok 30-ik §-ának megfelelően; és elnök megbízása a kör ezen intézkedésének a nagym. kir. belügyminiszteriumhoz jóváhagyás végett történendő felterjesztése iránt. 3. Végrehajtó bizottság kiküldése az új Casinó megalapítására.

— **Biróválasztás.** Nagy érdeklődéssel várja Barcs közönsége a jövő hó 1-én megejtendő bíróválasztást. A jelenlegi bíró csak mint helyettes működik. A kombinációk különféle neveket emlegetnek és ez alkalmattal melegen ajánljuk közönségünknek, tekintettel közhivatalainkra, hogy a jelölteknek a személyi kvalifikációra minél nagyobb tekintettel legyenek.

— **Új kirakodóhely.** A Pécs-baresi vasut, Kremzier Mór belesai földbirtokos és nagy szeszfőzdék ismert tulajdonosának egy saját költségén építendő, a szeszgyárakig vezető kitérő vasuti vágányt engedélyezett, mely f. hó 22-én a pécsi osztály mérnökség és az államvasutak külön kiküldöttje által műtanrendőrileg meg-

mindig vitt csemegét haza a „mamának”, vele együtt koros élettársának. Ismerték már a gyengéjét s a háziasszonyok maguk rakosgattak össze papírhüvelybe édességet meg gyümölcsöt, mintha csak egy raj kis gyermek kutatta volna otthon a zsebjeit. Nos egyszer a Döme Fridolin krémet csempezet az orvos zsebjebe. A vastag papírhüvely lassan-lassan átázott menetközben s a vendégsereg nagy multságára a doktor ur csepegő kabátszárnyával vonult végig az utcán.

De meg haragudni — legalább nyilvánosan — még sem mert a doktor, mert tartott tőle, hogy a következő alkalomkor még vastagabb porcióban kapja a tréfa folytatását.

Döme Fridolin éveken át ugyanegy házban lakott. Egy fűszerkereskedőnek piaci házához épült toldalékban, melynek ablakai a kertekre nyíltak. A két ház között terülő széles kertek virágos, lombos völgyként nyultak el, a meddig csak a szem látott. Azért szerette azt a lakást, mert ebben ment maradt az utcai zajtól, s ha fáradtságos lelkéi után visszavonult, édes lilattal telt friss levegő áradt be ablakán, madárcsicsérgés szállt feléje a profán lárma helyett. Megfeledezett a közönséges világról.

(Vége köv.)

vizsgáltatván, a közforgalomnak át adatott. A szíves házigazda az illusztris társaságot egy fényes dejeunerrel megvendégelte, a hol számos felköszöntőkben méltatták Kremzier Mórnak ismert érdemeit, melyekről mi minden szerénytelen lokál patriotizmus nélkül azt mernők állítani, hogy méltók volnának arra, hogy a legfelsőbb helyről jövő elismeréssel is jutalmaztassanak.

— **A csokonyai takarékszövetkezet** e hó 23-án tartotta közgyűlését, hol az eddigi tisztkart újból megválasztották és önzetlen működésükért köszönetet szavaztak. A szövetkezet már 4-ik éve hogy fennáll és derék tisztkara díjtalanul működik. Kívánatos volna, ha minden község követné a csokonyaiak takarékosági példáját, mert a kisszerű 4 frtos évi részvényekből álló egyesületből remélhetőleg 2 év alatt egy kölesön szövetkezeti egyesület — heti befizetésekkel — fog létesülni.

— **A francia gyárról,** — mely Bareson már 16 év óta áldást hozólag működik — szeltemben azt beszéltek, hogy a közel jövőben működését beszüntetné. Illetékes helyről nyert információink szerint ez aggodalom teljesen felesleges, mint-hogy a gyárnak Bareson folytatandó üzeme hosszabb időre biztosítva van.

— **A vidéki hírlapírók szövétsége,** mely már minden nagyobb városban megalakította a helyi- és szervező bizottságokat, ma boesájtotta ki Győr, Szeged, Debreczen, Nagyvárad, Kolozsvár és Pécs városok közönségéhez a fölhívást, melyben az alapító és pártoló tagok sorába való belépésre hívja föl a hírlapíródalom barátait. Az alapító tagsági díj 100 frt, a pártoló tagsági díj évente 5 frt. Szegeden a szövétség február 13-n nyugdíjalapja javára a színház-

ban fővárosi művészek közreműködésével nagy estélyt rendez Ábrányi Emil prológust szaval. Ábrányiné és Sz. Bárdossy Ilona énekelnek, azonfelül előadásra kerül Herczeg Ferenc A három testőr című vígjátéka. A helybeli két katonai zenekart a katonai parancsnokságok készséggel díjtalanul engedték át az estére.

— **Lóvásárlás Magyarországon.** A görög hadsereg részére legközelebb nagyobb mennyiségű lovat vásárolnak Magyarországon. A hadügyminiszter e célból egy tisztekből álló bizottságot küldött ki, a mely már is elutazott Magyarországra. A bizottság tagjai: Grivas lovassági alezredes, Bakalogh és Damianos tűzérőrnagyok és Lissbert állatorvos több hetet fognak itt tölteni.

— **T. olvasóinknak** ajánljuk Ehrentreu és Fucks Testvérek gazdag butorraktárát (Budapest, Terézkörút 8. alapított 1871-ben) ahol úgy készpénzen, mint megbízható vagyoni viszonyok közt levők részletfizetésre is vásárolhataak. Mindennemű butort, képet, tükröt egyáltalán egész lakberendezéseket a legjutányosabb feltételek mellett. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

— **Raktár-kimutatása** a magyar lezámitoló- és pénz-váltóbank baresi raktárainak. Készlet f. hó 1-én 126577 mm. 941550 biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 1-től 15-ig 12433 mm. 99850 biztosítási érték. 133010 mm. 1041400 biztosítási érték. Kíraktárlás f. hó 1-től 15-ig 18233 mm. 130950 biztosítási érték. Készlet f. hó 15-én 120777 mm. 910450 biztosít. érték. Részletezés: 61574 mm. buza, 1261 mm. rozs, 4403 mm. árpa, 8621 mm. zab, 35207 mm. tengeri, — mm. repeze, 69 mm. hüvelyesek, 594 mm. liszt, 9048 mm. különféle.

Barcsdrávavidéki takarékpénztár részvénytársaság.

Meghívó.

A Barcsdrávavidéki takarékpénztár részvénytársaság

részvényesei

folyó évi február hó 22-én délelőtt 10 órakor

saját helyiségében tartandó

XV. rendes közgyűlésre

ezennel meghivatnak.

T á r g y s o r:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása, a tiszta nyereség mi-kénti felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
4. Az igazgatóság választása.
5. A felügyelő bizottság választása.
6. Indítványok az alapszabályok 18. §-a értelmében.

Barostelep, 1897. január 16.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályok 18. §-ából.

Ha valamely részvényes a közgyűlés hatáskörébe eső tárgyak tekintetében indítványt akar tenni, hogy az napirendre felvétessék, tartozik azt a közgyűlést megelőzőleg legalább 4 héttel az igazgatósággal írásban közölni.

Egy fiatal bankhiválnok intelligens barestelepi családnál lakást keres. Szíves ajánlatokat e lap kiadóhivatala továbbít „Állandó lakó” czimen.

VASUTI MENETREND.

Barcsról indul:			
Kanizsára . . .	reggel	6 óra	10 percz.
"	délelőtt	11 "	05 "
"	este	9 "	05 "
Pécs — Szigetvárra			
"	reggel	7 "	32 "
"	délután	5 "	18 "
Pákráczra . . .	reggel	8 "	16 "
"	este	5 "	20 "
Somogy-Szobra	reggel	4 "	16 "
"	délután	2 "	15 "
Barosra érkezik:			
Kanizsáról . . .	reggel	7 óra	21 percz.
"	délután	4 "	46 "
"	este	9 "	47 "
Pécs — Szigetvárról			
"	délelőtt	10 "	49 "
"	este	8 "	41 "
Pákráczról . . .	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	36 "
"	este	8 "	11 "

Első magy. gazdasági
gépgyár részvény-társulat.

Gőzcséplőink

a tökéletesség legmagasabb fokán
állanak.

Magyarország legnagyobb és
egyedüli
gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges
ÖSSZES
gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó
felvilágosítással díjmentesen szol-
gálunk.

Kérjük minden kérdéssel bizalommal
hozzánk fordulni, készséggel adunk ki-
merítő és felvilágosító választ.

8—12 C z i m :

Első magyar gazdasági gépgyár
részvény-társulat
B U D A P E S T E N .

Czímre ügyelni tessék!

Különlégségek borkészítési gépekben.

KÖNYV
PAPÍR
író és
rajz-eszközök
raktára.

Özv. Habianac Augusztné.
fiók- könyvnyomda-könyvkötészete
könyv- papír- író- és rajzeszközök raktára.

B A R C S O N .

Kép,
T Ü K Ö R,
és stb.
a leg-
jutányosabb
áron
kapható.

Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek
BÁRMINŐ KÖNYVNYOMDAI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE
A meglevő gazdag betű-anyag képesíti az üzletet
bármily megrendelések teljesítésére

ELFOGADTATNAK :

Szépirodalmi és szak-művek, folyiratok, kereskedelmi és ipari
nyomtatványok, üzleti ugy egyéb rovatos könyvek,
üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések,
gyászjelentések, falragaszok stb. a legjobb kivitelben.

Együttal a „BARCS és VIDÉKE” kiadóhivatala.